
 

       

 

Közgyőlés 
 

2012. június 14-17. között a budapesti Gellért Szállóban tartotta éves közgyőlését a Kórházi 

Gyógyszerészek Európai Szövetsége (EAHP). A rendezvényen 31 ország több mint 70 delegáltja 

vett részt, hazánkat Prof. Dr. Soós Gyöngyvér, Prof. Dr. Botz Lajos és Dr. Süle András képviselte. 

A közgyőlés zsúfolt szakmai programja élénk, vitákban gazdag egyeztetéseket eredményezett, 

melynek során az EAHP szervezeti, ügyrendi és pénzügyi kérdéseirıl, az oktatás szervezésérıl, 

valamint minıségügyi, tudományos és tagországi kérdésekrıl esett szó. 

 

Az EAHP szervezetét érintı eredmények: 

 

Lezárult az a jogi folyamat, amely a Szervezet hivatalos belgiumi bejegyzését biztosítja.  

Az EAHP szervezeti fejlıdésének fontos állomása, hogy az egyes rendezvényszervezési, jogi és 

kapcsolattartási funkciók ellátása érdekében még 2  új munkatárs került az irodába. Richard Price 

ügyvéd ( policy and  advocacy officer ) feladata az EU kórházi gyógyszerészetet, egészségügyet 

érintı eseményeinek, döntéseinek figyelemmel kísérése, lobbizás meghatározott céljaink 

elımozdítására (pl. szakképzés harmonizáció),  a másik új munkatárs a titkárság munkáját segíti, 

tehát a titkárság vezetı beosztottja. 

Az eddigi 32 tagország mellé a Közgyőlés megszavazta Island csatlakozását. 

Változás az elnökségben: az Alapszabály által meghatározott tisztségviselıi periódus lejárta miatt 2 

helyre választott a Közgyőlés új személyeket: Joan Peppard (Íroszág),  Petr Horak (Csehország). Új 

pozícióba került: Tajda Miharija-Gala (Szlovénia) mostantól alelnök, és Francesca Venturini 

(Olaszország) aki az oktatási kérdésekért  felelıs  titkár. 

Az EAHP új honlapja 2012. július elejétıl válik elérhetıvé. 

 

Oktatási kérdések: 

A szokásos, 2007 óta évenként megrendezésre kerülı Academy Seminar rendezvény megújításáról 

és a részvételi lehetıség kibıvítésérıl döntés született.  Kiemelt cél, hogy minden évben a kórházi 



gyógyszerészet valamely aktuális területe köré szervezıdött intenzív képzés kerülhessen 

megrendezésre. 

A „BEAM „ sorozat lezárult, egyelıre nem világos pontosan milyen folytatás  következik; sem a 

téma sem a szervezési struktúra nem eldöntött. 

A szervezet hosszú távú céljai között szerepel a kórházi gyógyszerészi szakképzés tagországok 

közötti harmonizációja és korszerősítése.  A PHARMINE projekt keretében az  egyes területek 

megfelelı kompetenciáinak meghatározása és a szükséges ismeretanyag meghatározása  

kidolgozásra került. A tényleges, harmonizált  oktatási tervezet kialakítása a közeljövı feladata.  

Az Európai Gyógyszerészhallgatók Egyesülete (EPSA) az országok közötti cserediák-rendszer   

kórházi irányú bıvítésére kérte az EAHP révén az európai kórházi gyógyszertárakat.  Mivel számos 

pont tisztázatlan az együttmőködési nyilatkozat megszavazását elhalasztotta a Közgyőlés. 

 

Min ıségügyi kérdések: 

 

A vezetıség beszámolt az EAHP és az Európai Gyógyszerminıségi Fıigazgatóság (EDQM) közötti 

együttmőködésrıl. A kezdeményezés fıként a kórházi gyógyszertárakban zajló gyógyszer-

elıállítási tevékenység minıségirányítására, minıségbiztosítására összepontosít:  

• magisztrális gyógyszerkészítés 

• kis- és középüzemi gyártás 

• keverékinfúziók készítése 

• citosztatikus keverékinfúziók elıállítására 

• azonosíthatóság, követhetıség, alkalmazási biztonság (bar kódok) 

Az EAHP és az EDQM közös állásfoglalása szerint a magas rizikójú oldatkészítés minden esetben 

gyógyszertárban elvégzendı feladat kell legyen. 

 

Információtechnológia (IT): 

 

Uniós szintő törekvés az egészségügyi információs rendszerek integrálása, melynek hivatalos 

szerve az IHE (Integrating the Healthcare Enterprise). A rendszer célja a medikai, valamint a 

kórházi és közforgalmú gyógyszertári IT-rendszerek és adatbázisok, így az elektronikus 

kórtörténetek, kórlapok és a gyógyszerelési, valamint (társadalom) biztosítási adatok 

összekapcsolása olyan szabványos felületeken keresztül, mint a HL7, vagy a DICOM. 

Fontos vívmány, hogy az IHE az IT-integráció teljes vertikumát átfogja a hálózati infrastruktúrától 

az adattovábbítás peer-to-peer módjának szabályozásán át az adatbázisok szerkezeti-logikai-

adatvédelmi felépítésével bezárólag. 



A szervezet fı mottója és célja a bárhol, egyszerően és azonnal használható, „plug&play” 

egészségügyi IT-megoldások biztosítása. 

Az ajánlások részletes útiterve, dokumentációja a http://www.ihe.net címen elérhetı. 

 

A European Journal of Hospital Pharmacy (EJHP) megújulása: 

2012-tıl a British Medical Journal kiadója vette át a folyóirat gondozását. 

A korábban kettéválasztott elméleti/gyakorlati (Science és Practice) kiadások egybefonódva 

jelennek meg az új külsıvel megjelenı lapban. 

A folyóirat az EAHP tagjainak részére továbbra is ingyenes marad, nyomtatott teljes értékő 

elektronikus verzió párhuzamosan készül, de fokozatosan tolódik  „on line” irányba. 

 

Az egyes tagországok beszámolói: 

Az elızı évhez hasonlóan Juraj Sykora és Petr Horak ismertette a tagországok éves jelentését. 

Ebben ezúttal a 2011. év adott ország számára két legfontosabb eseményét, eredményét kellett 

kiemelni. 

 

Összegzésként elmondható, hogy a közgyőlés során a számos szerteágazó témában jelentékeny 

elırelépések történtek, fıként az oktatás és a tudományos közlés területén. Általános tanulságként 

azt szőrhetjük le, hogy a jövıben európai szinten is elıtérbe kerül a gyógyszertári gyógyszerkészítés 

fontossága és annak minıségbiztosítási, minıségirányítási igényei. 

A rendezvényen az MGYT-KGYSZ nem csupán delegáltként, hanem házigazdaként is részt vett. A 

szakmai programokat övezı közösségi elfoglaltságok szervezése és megvalósítása komoly, ámde 

szép feladat is volt egyben. Mint vendéglátó szervezet csütörtökön délután a Bajcsy Zsilinszky 

Kórház Gyógyszertárát mutattuk be, este az üdvözlı összejövetel keretében Kárpát-medencei 

folklór programmal (zenekar és néptánc) köszöntöttük a Közgyőlés résztvevıit. A kontinens 

minden szegletébıl érkezı vendégeink számára bemutattuk a Várnegyed látványosságait, 

bejárhattuk a Sziklakórház múltidézı folyosóit. Szombat esete a Gödöllıi Kastélyt, mint  uniós 

Elnökségünk központját ismerhették meg a küldettek. Vasárnap  a pesti oldalon zajlott a városnézı 

busz kirándulás a  Gundel étterembeli ebéddel zárva a budapesti Közgyőlést. A gasztronómiai 

élmények sem hiányoztak: a Budavári Fortuna, a gödöllıi Kiskastély, valamint a méltán híres 

Gellért éttermekben tradicionális és modern fogások egyaránt megörvendeztették a vendégsereget. 

2013-ban az EAHP Közgyőlése Athénban ül majd össze. 

         

Süle András, Soós Gyöngyvér 


